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6. SINIF

FEN BİLİMLERİ TESTİ
Bu testte, Fen Bilimleri alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	

Şekildeki hücre aşağıdaki canlılardan hangisine ait 
olabilir?

A) B)

C) D)

Ağaç Fare

Kaktüs Soğan

2.	 Hücre duvarı ile ilgili verilen ifadelerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Hücre zarının dışında yer alır.

B)	 Cansız bir yapıdır.

C)	 Hücreye dayanıklılık sağlar.

D)	 Tüm hücrelerde bulunur.

3.	 I.	 Hücrenin enerji ihtiyacını karşılar.
II.	 Bitki ve hayvan hücrelerinde ortak bir yapıdır.
III.	 Su, besin ve atıkların depolandığı organeldir.

Verilen bilgilerden hangileri mitokondriye aittir?

A) Yalnız II. 	 B) I ve II.

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

4.	 • Hücre	 • Doku

• Organizma	 • Organ

• Sistem

Yukarıda verilen kavramlar basitten karmaşığa sıra-
landığında 3. sırada hangisi yer alır?

A) Sistem	 B) Organ

C) Doku	 D) Organizma
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6. SINIF

5.	 Bir öğrenci kemiklerimizi oluşturan yapılardan bazıları-
nın görevlerini şöyle yazıyor:

•	 Kırmızı kemik iliğinin görevi kan hücreleri üret-
mektir.

•	 Sert kemik dokusu kemiğe sağlamlık ve dayanık-
lılık verir.

•	 Kemik zarı kemiğin boyuna büyümesini sağlar.
•	 Sadece uzun kemiklerde bulunan sarı kemik iliği 

ise yağ depolar ve gerektiğinde kan hücreleri üre-
tir.

Buna göre öğrenci, altı çizili yapılardan hangisinin 
görevini yanlış öğrenmiştir?

A)	 Kırmızı kemik iliği

B)	 Sert kemik dokusu

C)	 Kemik zarı

D)	 Sarı kemik iliği

6.	 I.	 Çabuk yorulur.
II.	 İsteğe bağlı çalışır.
III.	 Yavaş kasılıp gevşer. 

IV.	 Kemikleri hareket ettirir.

Çizgili kaslar ile ilgili yukarıda verilen ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 I.	 B)	 II.	 C)	 III.	 D)	 IV.

7.	 Bacağında dayanılmaz ağrı şikayeti ile giden bir çocuk-
tan doktorun istediği tetkik aşağıdaki gibidir.

	 Bu durum ile ilgili olarak,

I.	 Doktor, çocuğun bacağını kırdığından şüphelen-
miştir.

II.	 Doktorun istediği tetkik, röntgendir.
III.	 Kemiklerdeki hasarları kontrol etmek için röntgen 

kullanılır. 

yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) I ve II.	 B) I ve III.

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

8.	 Verilen yapıların hangisinde oynar eklem bulun-
maz?

A) Kafatasamızda	 B) Kollarımızda

C) Çenemizde	 D) Bacaklarımızda



M
EB

   
20

17
 - 

20
18

   
    

  Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü
 

13

6. SINIF

9.	 Tabloda soluk alma ve soluk verme sırasında gerçekle-
şen bazı olaylar işaretlenerek gösterilmiştir.

Olaylar Soluk
alma

Soluk
verme

1. Diyafram kubbeleşir. 

2. Akciğer iç hacmi artar. 

3. Göğüs kafesi daralır. 

4. Havadaki oksijen akciğerlere 
dolar. 

Buna göre hangi satırda hata yapılmıştır?
A)	 1.	 B)	 2.	 C)	 3.	 D)	 4.

10.	 Aşağıdaki grafik belli bir zaman diliminde insandaki ak-
ciğer iç hacminin durumunu göstermektedir.

1
Zaman

Akciğer iç hacmi

2

Bu grafiğe göre,
I.	 1. zaman aralığında soluk alınmıştır.
II.	 2. zaman aralığında diyafram kubbeleşmiştir.
III.	 1. zaman aralığında oksijen alveollere ulaşmıştır.

yorumlarından hangileri doğrudur?

A) I ve II.	 B) I ve III.

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

11.	 Aşağıdakilerden hangisi kanın yapısını oluşturan al-
yuvar, akyuvar ve kan pulcuklarına ait ortak bir özel-
liktir?

A)	 Görevleri

B)	 Üretildikleri yer

C)	 Kanda bulunma miktarları

D)	 Çekirdek bulundurma durumları

12.	 Aşağıdakilerden hangisi dolaşım sistemi hastalıkla-
rından biri değildir?

A) Zatürre	 B) Varis

C) Kalp Yetmezliği	 D) Anemi (Kansızlık)

13.	
Özellikler Yapı

1.	 Kanı, vücuttan kalbe getiren 
damarlarımızdır.

a.	 Atardamarlar

2.	 Dokularda kan ile hücreler 
arasında madde alışverişini 
sağlarlar.

b.	 Toplardamarlar

3.	 Kan basıncının en yüksek 
olduğu damarlardır.

c.	 Kılcal damarlar

Damar çeşitleri ve özelliklerinin doğru eşleştirmesi 
aşağıdakilerin hangisinde verilmiştir?
A)	 1 – b	 B)	 1 – a	 C)	 1 – c	 D)	 1 – b
	 2 – c	 	 2 – b	 	 2 – a	 	 2 – a
	 3 – a	 	 3 – c	 	 3 – b	 	 3 – c
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6. SINIF

14.	 I.	 Akciğer atardamarı
II.	 Akciğer toplardamarı
III.	 Üst ana toplardamar

Yukarıda verilen damarlardan hangileri yalnız temiz 
kan taşır?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.

C) I ve II.	 D) II ve III.

15.	 Solunum sistemi hastalıklarını teşhis etmek için aşağıda 
görülen bronkoskop kullanılır.

Buna göre verilen hastalıklardan hangisinin teşhisinde 
bronkoskop kullanılmaz?

A)	 Zatürre

B)	 Akciğer kanseri

C)	 Yemek borusundaki tümör oluşumları

D)	 Nefes borusuna yabancı cisim kaçma durumları

16.	 K cismine F1 ve F2 kuvvetleri uygulanıyor. F1 kuvveti ve 
bileşke kuvvet şekilde verilmiştir.

F1=3 N

Bileşke
kuvvet=4 N

Kuzey

Güney

DoğuBatı
K

Buna göre K cismine uygulanan F2 kuvveti, hangi 
yönde kaç N’dur?

A)	 Doğu yönünde 1 N

B)	 Batı yönünde 1 N

C)	 Doğu yönünde 7 N

D)	 Batı yönünde 7 N

17.	 Kuzey

Güney

DoğuBatı
F1=10 N

F2=6 N Y

F1 ve F2 kuvvetlerinin etkisindeki Y cismine uygula-
nacak dengeleyici kuvvet hangi yönde kaç Newton 
olmalıdır?

A)	 Doğu yönünde 4 N

B)	 Batı yönünde 16 N

C)	 Doğu yönünde 16 N

D)	 Batı yönünde 4 N
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6. SINIF

18.	 Üç farklı hayvan şekildeki koşu parkurunda aynı anda 
harekete başlıyorlar.

Başlangıç Bitiş

100m0

Bu hayvanların bitiş çizgisine ulaşma süreleri arasında 
Kedi > Tavşan > Fare ilişkisi vardır.

Buna göre,
I.	 Tavşan, kediden hızlıdır.
II.	 En süratli hayvan, faredir.
III.	 Kedi, tavşan ve fare eşit zamanda, eşit miktarda 

yol almışlardır.

yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.

C) I ve II.	 D) I, II ve III.

19.	 9 km / h kaç m / s’ye eşittir?

A) 5	 B) 3,5	 C) 2,5	 D) 1

20.	 Bir otomobile ait alınan yol - sürat grafiği aşağıda veril-
miştir.

10 2 3 4

10

20

30

40

Alınan yol (m)

Zaman (s)

Buna göre, bu hareketliye ait sürat - zaman çizelgesi 
hangisinde doğru verilmiştir?

A)	 Zaman (s) 0 1 2 3 4
Sürat (m/s) 0 10 10 10 10

B)	 Zaman (s) 0 1 2 3 4
Sürat (m/s) 0 10 20 30 40

C)	 Zaman (s) 0 1 2 3 4
Sürat (m/s) 0 40 30 20 10

D)	 Zaman (s) 0 1 2 3 4
Sürat (m/s) 10 10 10 10 10

FEN BİLİMLERİ TESTİ BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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6. SINIF

MATEMATİK TESTİ
Bu testte, Matematik alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	 Aşağıdakilerden hangisinin değeri diğerlerinden 
daha küçüktür?

A)	 52	 B)	 43	 C)	 34	 D)	 25

2.	 5 2 3 5 2 75 2 2+$ $ $-  işleminin sonucu kaçtır?

A) 231	 B) 207	 C) 108	 D) 80

3.	 8 ⋅ (7 – ∆) = 8 ⋅ 7 – 5 ⋅ 8  olduğuna göre ∆ kaçtır?

A)	 5	 B)	 6	 C)	 7	 D)	 8

4.	 280 kg domates her birinde 20 kg domates olacak şekil-
de kasalara konulmuştur. 

Kasalardan biri 42 liradan satıldığına göre tüm kasa-
ların satışından kaç lira gelir elde edilir?

A)	 588	 B)	 630	 C)	 714	 D)	 840

5.	 8 kişi aralarında eşit miktarda para toplayarak bir arka-
daşlarına hediye almak istiyorlar. 

2 kişinin parası olmadığı için diğerleri 3 lira fazla para 
verdiğine göre hediyenin fiyatı kaç liradır?

A)	 48	 B)	 72	 C)	 96	 D)	 144

6.	 A

3 B

2 C

3 7

Yukarıdaki çarpan ağacına göre A kaçtır?

A)	 42	 B)	 45	 C)	 84	 D)	 126
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6. SINIF

7.	 9 ve 10’a kalansız bölünebilen bir doğal sayı aşa-
ğıdakilerden hangisine bölünürse kalan 0’dan farklı 
olabilir?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6

8.	 I.	 En küçük asal sayı 3’tür.
II.	 İki tane asal sayının çarpımı her zaman tek sayı-

dır.
III.	 Bir basamaklı beş tane asal sayı vardır.
IV.	 İki basamaklı en büyük asal sayı 97’dir.

Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi doğrudur?

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4

9.	 162 doğal sayısı asal çarpanlarına ayrılıp üslü sayı-
ların çarpımı şeklinde yazıldığında aşağıdaki rakam-
lardan hangisi kullanılmaz?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5

10.	 96 cm ve 144 cm uzunluğundaki iki tahta parçası santi-
metre cinsinden tam sayı olacak şekilde eşit uzunlukta 
parçalara ayrılmak isteniyor. 

Parçalardan birinin uzunluğu aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A)	 3	 B)	 12	 C)	 32	 D)	 48

11.	

L

K R

Aşağıdakilerden hangisi verilen açının sembolle 
gösterimlerinden biri değildir?

A) LKR% 	 	 B) KW
C) RKL% 	 	 D) KRL%

12.	 Kendisi, tümleri ve bütünlerinin toplamı 240o olan 
açı kaç derecedir?

A) 30	 B) 60	 C) 90	 D) 120
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6. SINIF

13.	 K

M

T

d N

L

Yukarıdaki kareli zeminde verilen d doğrusunun 
üzerindeki T noktası belirtilen noktalardan hangisi 
ile birleştirilirse d doğrusuna dik bir doğru parçası 
elde edilir?

A)	 K	 B)	 L	 C)	M	 D)	 N

14.	 Bir öğrencinin matematik testindeki yanlış cevaplarının 

sayısının doğru cevaplarının sayısına oranı 
13
2
’dir. 

Bu öğrencinin boş bıraktığı soru olmadığına göre 
doğru cevaplarının sayısının toplam soru sayısına 
oranı nedir?

A) 
15
2
	 B) 

11
2
	 C) 

11
13

	 D) 
15
13

15.	 Aşağıdaki oranlardan hangisi birimsizdir?

A)	 1 saatte 80 km yol giden bir aracın aldığı yolun süre-
ye oranı

B)	 25 liraya alınan 5 litre benzinde ödenen paranın alı-
nan benzin miktarına oranı

C)	 20 L boya ile boyanan 4 odada boya miktarının oda 
sayısına oranı

D)	 140 cm boyundaki bir kişinin boy uzunluğunun  
80 cm’lik gölge uzunluğuna oranı 

16.	

Verilen sayı doğrusuna göre aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?

A)	 2
1 kesri sayı doğrusunda K bölgesindedir.

B)	 3
14 kesri sayı doğrusunda P bölgesindedir.

C)	 N bölgesindeki tüm kesirler L bölgesindeki tüm ke-
sirlerden büyüktür.

D)	 M bölgesindeki herhangi bir kesir ile L bölgesindeki 
herhangi bir kesrin toplamı sayı doğrusunda 2 ile 4 
arasında yer alır.

17.	 2
1

8
3

16
7

+ -  işleminin sonucu kaçtır? 

A) 16
7 	 B) 16

9 	 C) 8
5 	 D) 3

4

18.	 2
1
3 7
5
$  işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
7
10

	 B)	
3
5
	 C) 

21
47

	 D) 
15
49
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6. SINIF

19.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?

A) :4
3
1

12= 	 B) :
2
1
5

10
1

=

C) :10
5
1

50= 	 D) :
9
1
3

3
1

=

20.	 . . :9 2
3

7 2
1

2 2
1

+ -  işleminin sonucu kaçtır?

A) 11	 B) 12	 C) 13	 D) 14

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
DİĞER TESTE GEÇİNİZ.
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6. SINIF

TÜRKÇE TESTİ
Bu testte, Türkçe alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	 Aşağıdaki dizelerin hangisinde zıt anlamlı sözcükler 
kullanılmamıştır?

A)	 Bir yıldız doğar çitin ardından, büyür
	 Koyunlarım gider gibi olur, gelir

B)	 Nasıl yaşayacağım ey deniz, senden uzak
	 Yanıp sönüyor gibi gözlerimde fenerin

C)	 Ey insan, başlayan her şey bitecek
	 Kutlu arabalar geçecek yoldan

D)	 Gök mavi, dal yeşil, tarla sarı olsun 
	 Kuşların çiçeklerin diyarı olsun

2.	 Yaşadığı acı günler aklına gelince duygulanırdı. Daha 
		             I

	 çocuk yaşta kalemi eline alıp şiire yönelmesinde yaşa-
				                     II

	 dıklarının etkisi vardı kuşkusuz. Âşık Veysel saza bağ-
		              III

	 lanmıştı, o da kaleme bağlandı; sürekli yazdı. 
	 	 	 	 	 	         IV
	 Bu parçadaki altı çizili sözcüklerden hangisi mecaz 

anlamda kullanılmıştır?

A)	 I.	 B)	 II.	 C)	 III.	 D)	 IV.

3.	 Eserde, istediği her şeyi zorlanmadan elde eden hâli 
vakti yerinde bir adamın, mutlu olmadığını fark etmesi 
anlatılıyor. Bu durum, onu insanlığını yeniden keşfede-
ceği olayların içine itiyor ve adam daha önce küçümse-
diği duygulara kalbini açmaya başlıyor.

Bu parçadaki altı çizili deyimin anlamı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Esprili ve çok konuşan

B)	 Görünüşü, davranışı düzgün

C)	 Paraca durumu iyi, zengin

D)	 Yemeyi, içmeyi çok seven

4.	 Ses dalgaları, suyun içinde çok hızlı ilerler. Balinalar bu 
sayede yaklaşık 150 km öteden birbirleriyle haberleşe-
bilir. Bu uzaklık 1940’lı yıllarda 1500 km’ydi. Okyanus-
larda çoğalan gemi sayısı, denizin içindeki - - - - artır-
dığından balinaların - - - - mesafesini de onda birine 
düşürdü.

Bu parçada boş bırakılan yerleri anlam bakımından 
en uygun biçimde tamamlayan sözcük ya da sözcük 
grupları aşağıdakilerin hangisinde sırasıyla verilmiştir?

A)	 ortalama derinliği - bilgi aktarma

B	 karmaşayı - görüş

C)	 ses kirliliğini - haberleşme

D)	 gürültü miktarını - insanlara olan

5.	 Anadolu’nun yıllanmış sirke gibi keskin sözleri vardır. Bu 
sözleri ilk kimin söylediği bilinmez. Atalarımız söylemiş-
tir, denip geçilir. Bu sebeple, dillerden düşmeyen bu özlü 
sözlere atasözü denir. Her atasözü bir dünya görüşüne, 
yüzyılların oluşturduğu bir hayat tecrübesine dayanır.

Bu parçada “atasözü” aşağıdakilerden hangisine 
benzetilmiştir?

A)	 “Anadolu”ya

B)	 “Sirke”ye

C)	 “Dil”e

D)	 “Dünya”ya
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6. SINIF

6.	 (I) Çocuklar, geçtiğimiz aylarda Zeyrek’te çok şaşırtıcı 
ve eğitici bir etkinliğe katıldılar. (II) Mimar Sinan Güzel 
Sanatlar Üniversitesinden bir ekibin düzenlediği etkinlik-
lerle semtlerini tanıdılar. (III) Her zamanki sokaklarında 
şimdiye kadar oynamadıkları oyunları oynadılar. (IV) Bu 
sırada Zeyrek’in tarihiyle ilgili pek çok bilgi edindiler.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde 
nesnel anlatım yoktur?
A)	 I.	 B)	 II.	 C)	 III.	 D)	 IV.

7.	 Dünyanın en ünlü tablosu olan Mona Lisa - - - -.

Bu cümlenin amaç-sonuç anlamı taşıması için aşağı-
dakilerden hangisiyle tamamlanması gerekir?

A)	 Leonardo Da Vinci tarafından İtalya’da yapılmıştır.

B)	 benim de en beğendiğim tablolardan biridir.

C)	 hakkında araştırma yapmak için kütüphaneye gittim.

D)	 Paris’teki Louvre Müzesinde sergilenmektedir.

8.	 Çocukluğumun en eğlenceli günüydü. Hasat zamanı 
gelmişti. Ağaçlara kurduğumuz merdivenlere tırmanıyor, 
yaprakların arasından meyveleri topluyorduk. Sebzeleri 
söküp domates ve kabakları, çalı fasulyelerini sepetle-
re dolduruyorduk. Toplama işi bittikten sonra ürünlerin 
bir kısmını arkadaşlarımızla yemeye başladık. Çıtır çıtır 
taze fasulyeleri de çiğ çiğ yemiştik. Onun lezzetini bu-
gün hiçbir yiyecekte bulamıyorum.

Bu parça aşağıdaki metin türlerinin hangisinden 
alınmıştır?

A)	 Biyografi 

B)	 Anı

C)	 Deneme

D)	 Gezi yazısı

9.	 Kış uykusu bildiğimiz günlük uykudan farklıdır. Normal 
uyku sırasında hayvanlar yattıkları yerde kımıldar, dö-
ner. Bu sırada beyinleri çalışır ve gerektiğinde hemen 
uyanıverir. Ama kış uykusunda hayvanın beden sıcak-
lığı neredeyse ortamın sıcaklığına düşer. Kalp atışı ve 
soluk alışı çok yavaşlar. Bu yüzden kış uykusundaki bir 
hayvan hemen uyanamaz. 

Bu parçanın anlatımında aşağıdaki düşünceyi geliş-
tirme yollarından hangisi kullanılmıştır?

A)	 Tanık gösterme 

B)	 Betimleme

C)	 Tanımlama

D)	 Karşılaştırma

10.	 Karagöz	 ―	 Nereden geliyorsun böyle?

	 Hacivat	 ―	 Efendim, çarşıya gidip kendime bir
	 	 	 şapka aldım, oradan geliyorum.

	 Karagöz	 ―	 Ne yapayım şapka aldınsa? Paran
	 	 	 varmış da almışsın.

	 Hacivat	 ―	 Canım Karagöz’üm, öyle mi derler?

	 Karagöz	 ―	 Ya nasıl derler?

	 Hacivat	 ―	 - - - -, derler.

Bu parçada boş bırakılan yere anlam akışına göre 
aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Geçmiş olsun 

B)	 Hoş geldiniz, sefa geldiniz

C)	 Kolay gelsin

D)	 Güle güle kullan
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6. SINIF

11.	 Her insanda, başkalarının ne yaptığına ya da ne düşün-
düğüne dair bir merak, az da olsa mevcuttur. İnsan, me-
rak eder. Bu merak, doğru yönlendirildiği takdirde kişiyi 
mutlu eder. Okumak ise bu merakın giderilmesi için en 
doğru yoldur. Her kitap, okurlara yeni ufuklar, gözlemle-
yebileceği yeni dünyalar sunar. Okur da bu ikramı asla 
geri çevirmez. Kapağını araladığı her yeni kitapla bam-
başka bir hayata dokunur, kimsenin bilmediği macerala-
ra atılır. 

Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?

A)	 Kitaplar insana farklı serüvenler yaşatır.

B)	 Merakın her türlüsü insanın kendini geliştirmesini 
sağlar.

C)	 Okumak, insanın içindeki merak duygusunu gider-
meye yardımcı olur.

D)	 Her insan, başkalarının yaşamını ve yaptıklarını me-
rak eder.

12.	 Serender, Orta ve Doğu Karadeniz’e özgü mimari bir 
yapıdır. Yapı, dört direk üzerine oturtulmuş bir tür ku-
lübedir. Mutlaka evin dışında bulunur, ev ile serender 
arasında herhangi bir geçit veya köprü bulunmaz. Yer-
den yüksekliği yaklaşık yedi metredir. Ahşaptan yapı-
lan bu kulübeler, yiyecek saklamak ve mısır kurutmak 
için kullanılır. Bu depolar,  yiyecekleri hayvanlardan ve 
böceklerden korumak amacıyla yüksek yapılır. Seren-
derlerin üzerinde durduğu direklerin tepelerinde bilezik 
denen metal halkalar vardır. Bu halkalar böcek ve fare-
lerin yolunu kesmek için yapılmıştır. Böcek ya da fare, 
bileziğe ulaştığında kayarak aşağı düşer ve yiyeceklere 
ulaşamaz.

Bu parçada aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabı 
yoktur?

A)	 Serender direklerinin üzerinde bulunan halkalar ni-
çin yapılmıştır?

B)	 Serender adı verilen kulübeler nerede bulunur?

C)	 Serenderler hangi amaçla kullanılmaktadır?

D)	 Serenderlerle evler arasında niçin herhangi bir geçit 
yoktur?

13.	 Dünya her geçen gün hızla ısınıyor. Bu ısınmanın nede-
ni, onun üzerinde yaşayan bir canlı türü: İnsan. İnsanın 
tarım, madencilik, ulaşım, iletişim, taşıma, ısınma gibi 
yaşamını sürdürmek için gerçekleştirdiği etkinlikler, yer-
yüzünün sıcaklığını hissedilir ölçüde artırıyor. Fabrika 
bacalarından çıkan dumanlar ve araçların egzozları gibi 
sera gazı kaynakları, atmosferde Güneş’ten gelen ısının 
tutulmasına yani sera etkisine yol açıyor. Çalıştırdığımız 
her elektronik alet, ulaşım ve ısınma için kullandığımız 
her yakıt küresel ısınmayı artırıyor. Sonuçta iklim örün-
tüleri değişiyor. Örneğin 1880’den beri tutulan kayıtlara 
göre en sıcak yıl 2005 oldu. İkinci sırada da 2010 var. 

Bu parçanın konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Çevre kirliliği

B)	 Küresel ısınma

C)	 İklim değişikliği

D)	 İnsan ve teknoloji

14.	 Aşağıdakilerden hangisi kurguya dayalı bir metindir?

A)	 Sekoya ağaçları gezegenimizdeki en büyük ve en 
ağır canlılardır. Boyları 90 metre, ağırlıkları da 1900 
tonu bulur. Bu dev ağaçlar çok yaşar. En yaşlı seko-
ya, 3500 yaşındadır. 

B)	 “Dünyanın Öne Çıkan 10 Genç İnsanı”ndan biri se-
çilen kâşifimiz, adını şimdiden bilim tarihine altın 
harflerle yazdırmış. Buluşunun adı, “giyilebilir kalp 
pili”. Enerjisini kalbin, ciğerlerin ve diyaframın hare-
ketinden alan bu buluş sayesinde artık kalp hastaları 
rahat bir nefes alacak.

C)	 İki ay önceydi. Ben Hazar Denizi’nde bir damla suy-
dum. Benim gibi milyarlarca damlacık vardı. Hepimiz 
bir araya geliyor ve denizin suyunu oluşturuyorduk. 
Bazen bir akıntıya kapılıyor ve denizin içinde yer de-
ğiştiriyorduk, bazen yüzeye çıkıyorduk.  

D)	 Ürgüp, Kapadokya’nın gezilecek yerlerinin kesişme 
noktasında yer alır. Üzüm ve toprak kokusuyla insa-
nı mest eden bölgenin simgesi hâline gelmiş Üç Gü-
zeller adlı peribacaları, Ürgüp’ün girişinde karşılıyor 
sizi.
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6. SINIF

15.	 Güven toplumu, aslında adalet toplumudur. Böyle bir 
toplumda, toplumsal ilişkileri belirleyen en temel unsur 
adalettir. İnsanlar birbirine zulmetmez, haksızlık etmez. 
Güven toplumunda adalet; ailede, eğitimde, siyasette, 
ekonomide, hukukta, ahlakta, sağlıkta kısacası bütün 
toplumsal dünyada eminliğin, güvenilirliğin bir gereği 
olarak belirleyicidir. 

Aşağıdakilerden hangisi bu metnin anahtar sözcük-
lerinden biri değildir?

A) Adalet	 B) Toplum

C) Eğitim	 D) Güven

16.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir yazım yanlışı 
vardır?

A)	 Bahçede ki köpeğin havlaması herkesi korkuttu. 

B)	 Yirmi beş senedir aynı işte çalıştığını söylüyor. 

C)	 Yazın Çanakkale’ye de gitmek istiyoruz. 

D)	 Yepyeni bir çeşmeden su içtiniz mi hiç?

17.	 Her ailenin, çocuğuna karşı birçok sorumluluğu var ( ) 
Oyun oynamak, hayatı paylaşmak, doğruyu  ve yanlışı 
göstermek, sorumluluk vermek ( ) Şimdilerde ailelerin 
bunları ne kadar gerçekleştirdiği tartışılır ( ) Zira bu tek-
nolojik çağ ( ) birçok olumsuzluğu da beraberinde getiri-
yor. Çocuklar cep telefonu, bilgisayar, tablet ve benzeri 
aygıtların cazibesine kapılıyor.

Bu parçada yay ayraçla gösterilen yerlere aşağıdaki-
lerin hangisinde verilen noktalama işaretleri sırasıyla 
getirilmelidir?

A) (:) (…) (?) (,)    	 B) (:) (…) (.) (,)

C) (.) (!) (.) (;)    	 D) (.) (:) (?) (;)

18.	 Kim bilir şimdi nerdesin?
			              I

	 Senindir yine akşamlar;
			             II

	 Merdivende ayak sesin
	          III 

	 Rıhtım taşında gölgen var.
	 	 	           IV

Bu dörtlükte numaralanmış sözcüklerden hangisi 
bir varlığın kime ya da neye ait olduğunu bildiren bir 
ek almıştır?

A)	 I.	 B)	 II.	 C)	 III.	 D)	 IV.

19.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde, anlam belirsizli-
ğini gidermek için cümlenin başına bir kişi zamiri 
getirilmelidir?

A)	 Kitabını getirmeyi yine unuttum.

B)	 Evim birkaç kilometre uzaktaydı.

C)	 Oturduğun sandalye kırık olabilir.

D)	 Endişemizi anlıyorsun değil mi?

20.	 “Hemen herkes, dört yılda bir düzenlenen Olimpiyat 
Oyunları’nı bilir - - - -  Paralimpik Oyunları bilen çok az 
kişi vardır.” cümlesinde boş bırakılan yere aşağıdaki 
bağlaçlardan hangisi getirilemez?

A) ama	 B) oysa   

C) çünkü	 D) fakat

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.
DİĞER TESTE GEÇİNİZ.


